

慶祝香港回歸

25周年
ANNIVERSARY

習主席重要講話引發熱烈反響

北上港青在深拚創科：
機制不斷完善創業舞台更寬

香港文匯報訊（記者 郭若溪 深圳報道）7月1日，習近平主席在慶祝香港回歸祖國25周年大會暨香港特別行政區第六屆政府就職典禮上發表重要講話，內地港青、港生通過手機、電視、廣播等平台蹤跡收聽、收看慶祝大會盛況。在深圳，香港科創青年、舒糖訊息科技創始人何耀威通過電視直播，全程觀看了慶祝大會和典禮，認真聆聽了習近平主席講話。他表示，習近平主席在講話中提到「香港同內地交流合作領域全面拓展、機制不斷完善，香港同胞創業建功的舞台越來越寬廣」，令他十分感動，備受鼓舞，「這對我們是一種鼓勵，尤其我身在河套地區更有切身感受，政府一直各方面支持我們在內地創業，而且祖國越來越強，給了一個我們無限的發展機遇和信心。」

早 在2013年，何耀威就對無創測血糖技術有想法。2014至2015年，他帶領團隊和香港生產力促進局合作，經過大量實驗和理論辯證，有了一個初步成果後，便選擇到深圳繼續研究和應用轉化，「在進一步驗證和產品化的時候，芯片、傳感器等需要大量原廠的技術支援，還需要更多的技術應用人員進行轉化，深圳幾乎可以滿足我們所有需求。」

祖國發展機遇多 港人必須珍惜

他表示，香港高校培養出了許多做基礎研究的高科人才，且他們在院校裏已研發了大量的科技成果，然而由於產業化上的限制，導致不少應用科技「落地難」。香港的高端科研如果想要落地，深圳完備的產業鏈顯然能夠加快推進。

2015年，何耀威創立舒糖訊息科技（深圳）有限公司，研究無創檢測血糖技術的智能穿戴設備。2018年1月入駐河套地區的粵港澳青年創新創業工場，落地4年來，辦公空間已拓展至400平方米，整個智能穿戴項目已投入約7,000萬元（人民幣，下同），



▲「回歸寶寶」傅東浩。
受訪者供圖

▶香港江蘇社團總會常務副會長兼秘書長孫曠。
香港文匯報記者 賀鵬飛 攝



▶廣州柏晶文化傳播有限公司創始人李柏亨。
受訪者供圖



▶港生陳港著（前）參加華僑大學國旗護衛隊並接受訓練。
受訪者供圖



▶暨南大學力學與建築工程學院在讀碩士謝彬華。
受訪者供圖

港男在粵創業近20年：奮力建設大灣區

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報道）7月1日上午，香港青年李柏亨在位於南沙的新華國際港澳青創中心，全程觀看了慶祝大會，聆聽了習近平主席的重要講話。「習主席談到香港未來的發展，特別是談到關愛關心青年人，寄語青年投身建設，我特別有感觸。」

由補習做到新媒體

1997年香港回歸祖國，這一年，香港青年李柏亨也正式進入社會，做過兼職，也從事過計算機行業。他很拼很上進，業餘還進修自我增值。然而，金融危機和非典疫情，讓他的就業之路顯得頗為艱難。

2003年，看好家教服務市場前景，他開始第一次創業。他所創立的香港學師

匯團隊主要在深圳，而業務則在香港，成功服務30萬香港學生家庭。不過，這兩年內地迎來「雙減」，也讓他的事業受到一定影響。

大灣區建設如火如荼，他看準機遇，聚焦在傳統文化和新媒體傳播領域，創立廣州柏晶文化傳播有限公司，打造中國傳統文化元素的潮玩。如今，在南沙和青創中心幫助下，已經實現了和南沙區域內的產業資源配對。

「習主席說，要幫助廣大青年解決學業、就業、創業、置業面臨的實際困難，為他們成長成才創造更多機會。可以說，這些年來，我是實實在在的受益者。未來，我也要和團隊一起，把中國傳統文化和產品帶向世界，為灣區建設出一份香港青年的力。」李柏亨說。

李柏亨進入社會工作那年，香港青年謝彬華剛剛出生。25年過去，他現在是暨南大學力學與建築工程學院在讀碩士。

暨大港生：未來服務灣區

2016年，看到國家基建行業快速發展，加上對中國歷史文化的興趣，他選擇到暨南大學學習土木工程與建築。大學期間，他獲得了大量實踐機會，讓他迅速成長。

「習主席殷切希望每一個香港青年都投身到建設美好香港的行列中來，用火熱的青春書寫精彩的人生。未來，無論在哪個崗位上，我都會用好這些年學到的專業本領，服務於香港，服務於大灣區。」謝彬華說。

在蘇港青企業家：鼓勵同輩投身兩地建設

香港文匯報訊（記者 賀鵬飛 南京報道）在江蘇成功創業的港青代表認為，香港青年人應該善用國家發展大局所帶來的戰略機遇，積極投身香港和內地建設，為香港的繁榮穩定和中華民族的偉大復興貢獻青春力量。

培養港青家國情懷

「聽了習近平主席的重要講話，非常振奮。」香港江蘇社團總會常務副會長兼秘書長、蘇州九龍醫院董事長孫曠6月專程



全國青聯委員、蘇港青年交流促進會常務副主席慕容崇儀指出，香港國安法的落地把香港推回正軌，民生經濟慢慢恢復正常。

慕容崇儀介紹說，蘇港青年交流促進會自2012年起，每年都會組織香港青年交流團到江蘇不同的城市拜訪交流，2015年起聯同江蘇省青聯聯合舉辦香港大學生實習計劃。未來蘇港青年交流促進會將會積極培養更多香港年輕人回祖國就業創業發展，為他們培養國際化視野和家國情懷，讓他們善用國家發展大局所帶來的戰略機遇，為中華民族偉大復興的中國夢作出貢獻。

信未來港人更團結

華大機電及自動化學院2020級港生陳港著，出生於2002年。他說，習近平主席的重要講話振奮人心。「香港經歷過風雨，如今走向由治及興的新階段，我目前已加入了香港的『警隊學長計劃』，畢業後希望回港加入警隊，為維護香港的安全穩定貢獻自己的一份力量。」其他參加學習習近平主席重要講話的港生也紛紛表示，相信未來港人會更加團結一致，上下一心，除了發揮自身優勢，更要融入祖國發展大局，為香港的繁榮發展和祖國的偉大復興貢獻力量。

香港文匯報訊（記者 蔣煌基 福建報道）7月1日，福建華僑大學全體港生自發組織收看了慶祝香港回歸祖國25周年大會暨香港特別行政區第六屆政府就職典禮。「不論是非典、金融危機，還是新冠疫情，只要香港有困難，祖國總是會第一時間伸出援手，祖國永遠是香港最堅實的後盾。」華大港生傅東浩聽完習近平主席的重要講話後感觸地說。

出生於1997年的傅東浩，是名副其實的「回歸寶寶」，也是香港25年來的見證者和親歷者。「回歸祖國25年來，香港有了許多的變化。」目前在華大工商管理學院攻讀研究生的傅東浩說，「最大的變化是身份認同，我們是中國香港人，我們的國籍是中國。」

習近平主席在香港發表重要講話時說，香港一定能夠創造更大輝煌，一定能夠同祖國人民一道共享中華民族偉大復興的榮光。傅東浩認為，回歸以來香港發展有目共睹，雖然經歷風風雨雨，但仍是穩步向前。面對動盪的國際局勢，香港今天和未來的發展，除了香港市民繼續發揚獅子山精神外，更離不開祖國的支持。「回歸25年來，另一大變化就是回歸後香港自己的發展越來越自信。」傅東浩說，「我打算畢業後報考大灣區公務員，把在學校學習到的知識付諸實踐。」傅東浩表示，在祖國的支持下，粵港澳大灣區迎來了很大的發展機遇，這也會是自己的未來所在。

在閩「回歸寶寶」：祖國永遠是香港最堅實後盾